
                                                                                 

 

VERBALE N. 10

SEDUTA DEL  22/10/2024

(Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali)

L’anno 2024 (duemilaventiquattro) il giorno 22 (quindici) del mese di ottobre, la Commissione Nona

è convocata  in presenza presso la Sala Firenze Capitale, e secondo quanto previsto dall’art.23 in sede

referente, alle ore 14.30 con il seguente ordine dei lavori:

• Comunicazioni della  Presidente;

• Presentazione  dell’Associazione  AlpaHa  onlus  di  Firenze  a  cura  della

Vicepresidente D.ssa Barbara Vallotti;

• approvazione verbali precedenti sedute;

varie ed eventuali. 

Per la segreteria della Commissioni è presente Mario Rizzuti.

La diretta streaming è effettuata da Serena Peccianti.

Alle  ore 14.30 sono presenti  i  seguenti  Consiglieri:  Barbieri,  Grazzini,  Amato,  Draghi,  Giorgetti,

Mossuto, Pizzolo, Bambagioni in sostituzione del Consigliere Schmidt.

Alle ore 14.45 è presente la Consigliera Monaco in sostituzione del Consigliere Semplici.

La Presidente Barbieri ed il Segretario della Commissione Mario Rizzuti  accertano la presenza dei

Consiglieri:

CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice Presidente GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente GIORGETTI Fabio

Componente MOSSUTO Guglielmo

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) - assente BAMBAGIONI Paolo

Componente (SEMPLICI Marco) - assente MONACO  Michela

La  Presidente  Barbieri  apre la seduta  alle ore 14.39 essendo presente il numero legale.

Sono presenti la Vicepresidente dell’Associazione AlpaHa onlus dott.ssa Barbara Vallotti e la

tesoriera Carolina Bartoloni.

La Presidente illustra l’Ordine dei lavori e presenta le ospiti.

La Presidente passa la parola alla d.ssa Vallotti.

La  dott.ssa  Vallotti  coadiuvata  da  slide  illustra  la  storia  fin  dall’origine  e  le  finalità
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dell’Associazione AlpaHa onlus. 

Alle ore 15:00 esce il Consigliere Mossuto

La  Tesoriera  Carolina  Bartoloni  integra  l’illustrazione  con  elementi  di  bilancio  che

consentono la sostenibilità economica dell’Associazione.

Alle ore 14.45 entra in seduta la Consigliera Michela Monaco in sostituzione del Consigliere

Semplici.

La dott.ssa Vallotti spiega che è un'associazione di genitori e operatori nata con lo scopo di

creare un'attività lavorativa per giovani con disabilità intellettiva e relazionale che consiste

nella realizzazione di un allevamento di alpaca comprensivo di filiera della lana e produzione

di  manufatti  al  telaio.  I  ragazzi  che  partecipano  al  progetto  si  occupano  di  gestire  un

allevamento  di  alpaca,  devono  avere  cura  degli  animali  portandoli  al  pascolo,  dargli  da

mangiare,  pulire  le  stalle.  La  lana  pregiata  degli  alpaca  viene  trasformata  in  semplici

manufatti  o capi di abbigliamento con utilizzo di telai. Spiega il  motivo della scelta degli

alpaca. 

Gli alpaca sono animali semplici da allevare, docili e simpatici che si prestano a stare a 

stretto contatto con l'uomo. Vengono spesso usati come accompagnamento durante gite o 

trekking organizzati e vengono impiegati nella pet therapy come animali che facilitano la 

comunicazione con ragazzi con disabilità intellettiva e relazionale. Il progetto offre inoltre  

incontri di musicoterapia, psicomotricità e  strategie di Comunicazione Aumentativa 

Alternativa (W.O.C.E.) per promuovere una migliore qualità della vita il più possibile 

indipendente. Nasce il 14 settembre del 2017 quando con delibera di Giunta del Comune di 

Firenze,  con la quale viene concesso in comodato gratuito  un terreno abbandonato nei 

pressi del vivaio di Firenze.

Al termine dell’illustrazione i Consiglieri Draghi, Bambagioni, Pizzolo, Amato e la 

Presidente Barbieri pongono delle domande agli ospiti con delle considerazioni, la 

Vicepresidente Vallotti e la tesoriera Bartoloni rispondono in modo esauriente. 

Alle ore 15:28 esce il Consigliere Bambagioni.

Alle ore 15:36 esce la Consigliera Monaco.

La  Commissione approva il verbale messo precedentemente in visione della seduta del  15

ottobre 2024.

La   Presidente  Barbieri  terminate  le  domande  dei  Consiglieri,  ringrazia  le  ospiti  per  la

preziosa illustrazione, non essendoci altro in ordine dei  lavori  chiude la seduta   alle ore

15.44.

Al termine della seduta erano presenti i Consiglieri:
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CARICA NOMINATIVO SOSTITUITO/A DA

Presidente BARBIERI Beatrice

Vice

Presidente

GRAZZINI Francesco

Componente AMATO Edoardo

Componente DRAGHI Alessandro

Componente GIORGETTI Fabio

Componente MOSSUTO Guglielmo (esce ore 15:00)

Componente PIZZOLO Vincenzo Maria

Componente (SCHMIDT Eike) - assente BAMBAGIONI Paolo esce ore

15:28

Componente (SEMPLICI Marco) - assente MONACO   Michela  esce  ore

15:36

Verbale, letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 29 ottobre  2024

  

                  Il Segretario                       La Presidente

      Mario Rizzuti                                                                           Beatrice Barbieri

   

                                             

“Il presente documento è stato sottoscritto in modalità autografa ed è conservato in originale

cccc/o gli uffici della struttura Autonoma del Consiglio comunale”.
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